

晴空塔中招 日避震器廠造假 竄改數據15年 涉奧運館等986棟建築



東京晴空塔

日本企業再次爆出竄改數據醜聞，日本國土交通省昨日公佈，油壓避震器廠商KYB承認在過去十多年間，在品質審查時修改產品數據。目前日本多達986棟建築使用KYB的設備，包括東京晴空塔、東京都政府大樓，還有2020年東京奧運多個場館，恐影響這些建築的防震功能。

日本不少建築均會安裝避震器，以在一旦發生地震時，抵消部分震動。據報KYB由2003年1月至今年9月間，在三重縣和岐阜縣的工廠，就兩項油壓產品的數據造假，最少8名內部檢查人員參與，涉及建築用的減震器，汽車避震器料不受影響。當局表示暫不知道KYB竄改數據的動機與具體方式，估計檢查人員是口頭互傳消息。

未導致建築物震塌

KYB社長中島康輔向公眾致歉，但未有公佈可能受影響的建築名單，外界估計政府建築、住宅大廈和醫院均可能「中招」。國土交通省強調，事件不會導致

建築物在地震中倒塌，但會責成88間減震設備生產商進行內部調查，年底前提交報告。

東京晴空塔安裝最少一項KYB設備，管理公司正檢查塔內有否其他KYB生產的裝置。東京都政府表示，都政府第一和第二大樓，以及用於2020年東京奧運的水上運動中心和有明競技場亦有使用KYB旗下產品，正檢查其數據有否被竄改。

大阪府知事松井一郎表示，將要求KYB賠償並更換當地12項設備。神奈川縣政府大樓去年維修時，亦安裝16項KYB設備。其他受影響建築還包括長野縣政府、橫濱市政府和名古屋大學設施等。

綜合報道

美翻拍日經典《電車男》復活

還記得14年前曾經掀起熱潮的網上故事改編日劇《電車男》嗎？雖然這套劇集和「電車男」一詞在日本早已過氣，但美國一間製片公司前日卻突然宣佈將會把《電車男》翻拍成音樂劇集，並由電影《舞出真我》系列監製Adam Shankman執導，美劇《Everybody Loves Raymond》編劇Phil Rosenthal改編劇本。

本富士電視台授權，是富士開台50年來，首次向美國市場出售作品版權，富士總經理大島亮對此十分興奮，指劇集能將日本「御宅族」帶入主流觀眾的視線，美方監製康諾利則讚賞《電車男》是超越時代的作品。

《電車男》是以日本網上論壇2ch上傳的故事改編，講述一名毫無戀愛經驗的宅男，於電車上邂逅心仪對象「愛瑪仕小姐」後，於2ch向網友

求教追女攻略。劇集當年播出後，引起社會巨大迴響。

法新社



《電車男》的宅男求愛劇情深受歡迎。

美俄太空人憶逃生 「如7倍體重大石壓心口」

俄羅斯「聯盟」號火箭上周四罕有發射失敗，兩名美國及俄羅斯太空人幾乎命喪5萬米高空。事發近一星期後，兩人前日分別開腔講述死裡逃生的經歷，其中俄羅斯太空人奧夫奇尼表示，「聯盟」號太空船緊急降落期間，他們需要承受的重力加速度接近7G，遠高於正常重返大氣層時的5G，他形容這就像「將7倍於體重大石放在心口上」。

不過奧夫奇尼指出，7G對他們而言不算超出負荷，亦未有對健康產生長遠影響，因為太空人在訓練期間需要承受更高的G力。醫生經檢查後，亦認為他和美國太空人黑格的健康非常好。

黑格前日則在美國太空總署(NASA)舉行記者會，他表示當日太空船脫離火箭，開始緊急降落程序，他和奧夫奇尼曾短暫處於無重狀態，之後太空船開始受重力影響，兩人便被狠狠拉回座位上。在俄羅斯受訓長達兩年的黑格透露，他當時第一時間便決定維持用俄語與奧夫奇尼溝通，「我們知道如果要成功(降落)，便需要保持鎮定，並盡可能快速有效地執行必要程序。」

黑格表示，太空船降落期間，他一直留意窗外情況，確保系統正常。最終安全降落哈薩克斯坦，他和奧夫奇尼在艙內相視而笑，「他伸出手，我握住他的手，之後我們開始就這段短得旅程說起笑來。」

綜合報道

美防長訪越戰機場 彌補化學武器禍害

美軍於越戰期間曾在越南噴灑近8,000萬公升的化學武器「橙劑」，但美軍撤兵時的草率清理行動，嚴重污染河流和地下水，導致當地居民患癌和出現畸胎。美國防長馬蒂斯昨日視察越戰時期曾用作「橙劑」貯存庫的邊和機場，稱此行是為了履行華府的善後承諾，彌補以往過失。

美軍1972年將邊和機場的「橙劑」搬運出境時發生洩漏，污染生態環境，美國國際開發署計劃明年在機場附近展開土壤復原項目，估計需時7年及花費3.9億美元(約31億港元)。

越南政府指出，多達300萬越南人曾曝露於「橙劑」，近100萬人出現健康問題，包括15萬

名有先天缺陷的兒童。馬蒂斯在邊和機場只逗留了數分鐘便離開，亦未有容許記者隨行採訪。

法新社/美聯社



馬蒂斯(右)到訪邊和機場。路透社

古城現日期 龐貝末日或遲兩月

歷史學家一直相信，意大利龐貝古城是在公元79年8月24日被維蘇威火山的火山灰活埋，但最新考古研究發現，龐貝的真正滅亡時間，很可能是同年的10月17日或之後。

龐貝古城毀於79年8月24日的說法，主要基於羅馬作家小普林尼寫給著名歷史學家塔西佗的信，但當時距離維蘇威火山爆發已經過了25年，加上自19世紀起，考古學家陸續在龐貝遺址發現秋季結果的果實，令學界開始質疑8月24日這個日期。

直至最近，考古學家在龐貝古城一座民居內，發現建築工人用碳筆刻上「11月朔前16日」的日期，亦即10月17日。考古學家相信民居於火山爆發前剛完成翻新，由於炭筆筆跡無法保存太長時間，意味古城極可能於10月下旬被火山灰活埋。

龐貝古城管理員奧桑納進一步指出，估計火山實際爆發日子是一周後，即約10月24日左右。意大利文化部長博尼索利形容新發現非常重要，未來教科書內容或需因此修改。

法新社/美聯社/路透社

未來焦慮：多少錢才夠養老？

逾四成內地長者仍工作 「80後」「90後」多未儲錢



重陽節調查

昨日是重陽敬老節，人們常說「老有所養，老有所依」，然而內地網絡金融數據平台「融360」欄目《維度》調查數據顯示，年輕人大多自顧不暇，僅有24.74%的老年人是通過子女贍養來養老，逾四成老年人仍在為養老工作。

中國財富網

「日本孤身生活老人近600萬，約有一半年收入低於生活保障標準」，「韓國420萬老人為工作奔波」……發達國家尚難養老，內地情況又如何呢？

根據全國老齡辦發佈的最新數據及相關資料顯示：截至2015年底，我國60歲及以上老人數量為2.22億，而全國60歲以上老年人口為9,235.3萬人，也就是說，在60歲及以上老人中，有超過四成退休不退業，仍然繼續工作。

在《維度》的最新調查中，目前養老來源一欄，「養老金」「繼續工作」分別佔比為41.58%及43.24%。從年齡上看，「80後」、「90後」的父母多依靠再就業來養老。

過半父母無「孝敬金」收

在《維度》的調查中，當問及每月給父母多少錢養老時，有超過一半的人群選擇了「0元」，

佔比達到50.31%。從年齡上看，「80後」(含「85後」)中有48.28%每月不給父母錢，「90後」(不含「95後」)更高達58.93%。

實際上，每月能出錢給父母養老的，金額為500元(人民幣，下同)及以下的人群數量最多，佔比達25.57%，千元以上則寥寥無幾。《維度》調查顯示，僅有12.89%人群認為子女贍養可作為將來養老來源之一，而有61.54%的人群都在指望退休金養老。

然而，到手的退休金夠花嗎？一般而言，每月的退休工資基本上是當地上年職工月平均工資的40%，生活質量下降在所難免。

三成「95後」：500萬才夠

養老金多少才夠？《維度》調查發現，對於這個問題的判斷，與調查人群的收入、年齡、

所在地呈緊密相關性：收入越高、年齡越小、居住城市越接近一線的人群，越普遍認為需要更多的錢才足夠養老。數據顯示，31.03%的95後認為需要500萬以上才夠養老；目前月收入3萬元以上的，77.78%的人群也都認為需要500萬以上。

現實情況是，很多人並未開始準備。《維度》調查數據顯示，還沒為養老做準備的人群接近六成，佔比高達58.42%，準備百萬以上的僅佔3.72%。如果按照年齡來看，「80後」、「90後」開始做準備的更是寥寥無幾，有近八成「90後」(不含「95後」)都未開始準備。

數據顯示，36.59%的人群對將來的養老問題感到焦慮。有意思的是，近兩成無收入來源人群表示「不擔心」，認為「說不定以後國家有新福利」。

夫婦蝸居8平米 資助29貧生 每餐共食一小菜 多年不買一新衣

8平方米的臥室，無單獨衛生間，放了雙人床幾乎沒地方轉身……一對救濟了貧困家庭、殘疾病人、山區學生的七旬夫婦，就住在天津茶澗街的這個小裡屋。結婚55年，78歲的崔躍東和74歲的馬秀蘭，節省每一分錢，救濟有需要的人，截至目前，僅受助貧困學生就高達29人。

為了平衡開支及善款，馬秀蘭將兩人的退休金「一分為二」：一份用作家庭生活開支，一份作為助學「基金」。兩人生活艱苦，每餐僅一個小菜，幾年都沒買一件衣服。

多方託人轉交 堅持送錢送物

多年前，馬秀蘭聽說四川大涼山山區的小朋友生活極度貧困，一夜難眠，童年受凍的場景揮之不去。翌日，她和丈夫商量，拿100元(人民幣，下同)錢捐給山區。這100

元，是兩人月薪的一半。當時兩人要贍養老人，還有三個兒子要養育，捐出百元，實屬不易。

沒想到崔躍東馬上就答應了，「日子緊一緊，就過去了。」在先生的支持下，馬秀蘭把這筆錢寄給了當時寫這篇報道的記者。此後，過年過節，馬秀蘭都會委託這名記者，把錢轉給大涼山的孩子們。

崔躍東從報紙上得知天津有一女孩慘遭車禍，肇事者逃逸，夫婦想捐500元給她，苦於無地址電話，經多方轉轉，才將錢送到醫院。

鄰里有難處，兩夫婦也伸出援手。鄰里的單親家庭、癌症患者，但凡夫婦得知其生活困難，都會主動上門送錢、送生活用品，原本不認識的家庭，變得情誼深厚。如今，受助單親家庭的大女兒已大畢業業，小兒子考上了內地名校中國政法大學的研究生。今年假

期，父子三人還回來看望兩老。前幾天，弟弟還給兩老寫來了信，寫道「崔爺爺、馬奶奶，很想你們！我在學校挺好的……天漸漸涼了，你們要多注意身體……」夫妻倆拿着信翻來覆去地看，喜不自禁。

窮出身曾受助 知感恩傳大愛

「要是沒有國家和好人的幫助，我們倆根本就活不到現在。」說起過往，老兩口激動地說。

馬秀蘭幼年喪父，家中六兄弟姊妹，全靠母親去磚瓦廠背磚養活。紅磚極燙，母親後背長期生泡，家中依然捉襟見肘。年僅13歲的馬秀蘭到社會福利廠當學徒工學打草結，領12元月薪幫補家用。

崔躍東自小父母雙亡，雖然成績優異，但讀不起書，只好進福利廠當學徒工。後來經廠領導介紹下，與馬秀蘭結成了夫妻。



78歲的崔躍東(右)和74歲的馬秀蘭幼時貧困，深知窮之苦，寧願一生清貧也要資助困難的人。網上圖片



受助學子寄來的問候信，是最令兩位老人欣慰的「回報」。網上圖片

老兩口說：「在過去的日子裡，我們遇到的好心人太多了。別人給的一塊高頭、一條棉褲，我們都永遠記着。」老兩口說，他們要把愛傳遞，幫助更多的人。

搜狐新聞

成吉思汗廟舉辦戊戌年祭祀大典

內蒙古成吉思汗廟17日舉辦了戊戌年成吉思汗祭祀(年祭)大典，共有上千名中外賓客參與，體現蒙古民族傳統文化。成吉思汗廟位於烏蘭浩特市罕山之巔，該廟1940年5月5日動工修建，1944年10月10日竣工。

在祭祀員引領下，當地蒙古族民眾身著節日盛裝從四面八方趕來，緩步走向成吉思汗廟的81級台階。隨後祭拜者向天地拋灑奶酒，虔誠誦起「伊金桑」以及祝禱詞，祈願來年風調雨順，財富高漲。

公開資料顯示，成吉思汗祭祀分為年祭、月祭、日祭，是蒙古族祭祀文化的象徵符號。

中新社